

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő
M I G E N D D E Z S Ó

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141

„További erőt ad az a tudat, hogy az otthoniak, akikért küzdünk és ha kell meghalunk, velünk vannak a tettek óráiban...”

Levélben köszönték meg a fronton harcoló honvédek
a szeretetsomagokat

Az ország egész népének szíve megdobbant arra a felhívásra, hogy küldjünk szeretetsomagokat fronton küzdő hős honvédeinknek. Szerte az országban, minden városban és faluban szerető szívekkel, szorgos kézzel készítette ezer és ezer magyar a szeretetsomagokat s küldte el azok részére, akik messzi Oroszországban indultak rohamra a bolszevizmus ellen, alltak őrt negyvenfokos hidegben, hóiharban keményen és éberen azért, hogy bennünket, itthonlívókat megvédjenek minden bajtól, hogy biztosítsák az itthoni építő munka zavartalanságát.

Békéscsaba népe is rajongó szeretettel vette ki részét dicső honvédeink megajándékozásából. Innen is a szeretetsomagok százait indította útnak az a határtalan szeretet és megbecsülés, amit a nemzet érez a honvédek iránt. A sok szeretetsomag közül hármát az Irányi-utcai áll. elemi iskola egyik leányosztálya küldött el, melynek tanítója Sáska Irén Ibolya. A esőppnyi leánykák tiszta lelkükből fakadó kedves szavak kíséretében indították útnak a szeretetsomagokat s most választ kaptak ragyogó soraikra. Irtak a honvédek. Messzi Oroszországból levelek érkeztek az Irányi-utcai állami elemi iskolába, Sáska Irén Ibolya tanítónőhöz és mind a gyermekekhez s ezek a levelek olyan ragyogóan fejezik ki azt az érzést, ami hős honvédeink lelkét töltötte el akkor, amikor megkapták hazulról a szeretetsomagokat, hogy valamennyit minden itthon lévő magyar kezébe kellene adni, hadd lásson bele mindenki azokon keresztül az érettség, a mi nyugalunkért, gyermekeink életéért, a nemzet jobb jövőjéért harcoló hős honvédek lelkébe.

A századparancsnok Sáska Irén Ibolyához intézett levelében többek között ezeket írja:

„Hálás köszönetet mondok — egész századom nevében — nemcsak tettükért elsősorban Önnek és a vezetése alatt álló igaz magyar honleányoknak. Végtelenül jól esett és további erőt ad az a tudat, hogy az otthoniak — akikért küzdünk és ha kell szívesen meghalunk — velünk vannak a tettek óráiban, gondolnak

ránk és imádkoznak értünk. Isten áldását kérjük mindnyájukra, maradjanak továbbra is ilyen hazafiak és akkor boldogan fogják viszontlátni katonáinkat majd a győzelmes bevonuláskor.»

Es irtak mind a honvédek, akik részesültek a szeretetsomagból. Egy-egy leánykához küldték kedveshangú levelüket, melyek azonban nemcsak a címzett kislányoknak szólnak, de szólnak mindnyájunkhoz, akik a hon-

védek hősi harcának köszönhetjük, hogy békén végezhetjük itthon munkánkat és nyugodtan hajthatjuk estétként pihenőre fejünket, mert ők, a névtelen hősök elűzték a Kárpátoktól az ellenséget s feltűzött szurronnyal és a haza iránti rajongással állnak őrt életünk fölött.

Bene Mihály honvéd így ír Bálint Jucikának:

»Édes kis Leányka! Meleg szívvel köszönöm meg neked azt a kis ajándékodat, melyet a te kicsiny szived örömeivel küldtél nekem. Összeszorult szívvel olvasom a neved után, hogy még csak első elemista vagy és máris kinyitit kis szived és átérzed az irántunk való szeretetet. Ezek után még odaadobbban és büszkébben fogom szolgálni édes hazánkat, mivel látom, hogy nemcsak a felnőttek, hanem a kicsinyeknek is a fohásza hozzánk száll, hozzánk katonákhoz, akik

itt kint örködjünk a messze idegenben.

Édes kis Leányka! Csak továbbra is imádkozzál és tanulj szorgalmasan. Ne félj, évek múltán élvezni fogod kis ajándékodnak és szorgalmadnak gyümölcsét, a szebb és boldogabb jövőt. Sokszor csókol egy Katonabácsi.»

Es így ír mind a többi is, így irnak mind a Bene Mihályok, akik távol a szülőföld szerető ölelésétől, távol a hazától, de a hazáért, a nemzetért, az új magyar ezredévért küzdenek.

Zöld és piros színű tábori leveleikről szívünkbe sugároznak és vésődnek drága szavaik, melyek láthatatlan, de mindennél erősebb és szentebb fonállal kötik össze Bene Mihályt és a Bene Mihályokat velünk, itthon lévővel, akiknek felemelő feladatunk az, hogy itthoni munkánk lelkiismeretes elvégzésével igyekezzünk méltóak lenni fronton küzdő hős honvédeinkhez. Sz.

Katonai ellenőrzés alá helyezték Ausztrália északi részét

Canberra, február 24.
Forde ausztráliai hadügyminiszter bejelentette, hogy Ausztrália északi

részét, beleértve Port Darwint is, katonai ellenőrzés alá helyezték. A katonai főparancsnoknak jogában áll

minden szükséges intézkedést megtennie.

Békéscsaba város hódoló táviratot küldött a Kormányzó Urnak és táviratilag köszöntötte a Kormányzóhelyettes

Az alispán elnökletével megtartott tisztújító közgyűlés megválasztotta a városi esküdteket

Békéscsaba város képviselőtestületét vezér Jánossy Gyula polgármester hétfő délután fél 5 órára rendkívüli közgyűlésre hívta össze. A rendkívüli közgyűlésen feltűnő nagy számban jelentek meg a képviselő-

testület tagjai, ami nyilván azzal magyarázható, hogy a rendkívüli közgyűlés után tisztújító közgyűlésre került a sor, amelyen a tizenegy esküdti állást töltötték be.

A rendkívüli közgyűlés

Kevéssel fél 5 óra után a Hiszek egy elmondása vezette be, majd vitéz Jánossy Gyula polgármester nyitotta meg a rendkívüli közgyűlést. Napirend előtt a polgármester megemlékezett arról, hogy az országgyűlés egyhangú lelkesedéssel, közfelkiáltással vitéz nagybányai Horthy Istvánt kormányzóhelyettesé választotta meg. Közölte, hogy

a város képviselőtestülete és népe nevében hódoló táviratot küldött a Kormányzó Úrhoz és táviratilag köszöntötte a Kormányzóhelyettes Urat.

Ugyancsak napirend előtt bejelentette a polgármester, hogy a tisztújító közgyűlésen a tizenegy esküdt

megválasztása tizenegyszeri szavazás útján történik majd.

A polgármesteri bejelentések után a közgyűlés rátért a tárgysorozati pontok letárgyalására.

Dr. Medovarszky Mátyás főjegyző, előadó ismertette, hogy a város képviselőtestülete még 1938-ban megalkotta a temetkezési vállalkozói ipar gyakorlásáról szóló szabályrendeletet, amit annakidején a törvényhatóság jóvá is hagyott. Időközben az iparügyi miniszter rendeleti úton szabályozta a kérdést, így a szabályrendelet tárgyalannak tekintendő. A közgyűlés ezt tudomásul vette.

Ugyancsak a főjegyző terjesztette elő, hogy a képviselőtestület 1940 júliusában újabb 100 ezer pengő fel-

vételét határozta el a MÁBI-tól a közvágóhid építésének céljára. Most megérkezett a kölesönkötvény a városhoz. Az állandó választmány javasolja a kölesönkötvény elfogadását, azzal, hogy a kölesönelszámolás határideje a belügyminiszteri jóváhagyás után számítassék. A közgyűlés névszerinti szavazással egyhangúlag magáévá tette az állandó választmány javaslatát.

A képviselőtestület teljesítette a gypmesternek a természetbeni szénjárandóság iránti kérését.

Perei György hajdú betegszabadságát február 24-től újabb három hónappal meghosszabbították azzal, hogy ha nem áll helyre egészsége, akkor végelembán alá vonják. Kiszely Mátyás műszaki altisztnek április 15-ig adtak szabadságot.

A LÉGOLTALMI LIGA

békéscsabai szervezete segélyt kért a várostól. Vitéz Jánossy Gyula polgármester hangsúlyozta, hogy a Légoltalmi Liga nagyfontosságú munkát végez. Munkáját folytatnia kell. A maga részéről nagy súlyt helyez arra, hogy a Liga a segélyt megkapja. Eddig is kapott a Liga a várostól 500 pengő segélyt s a javaslat az, hogy a képviselőtestület újabb 1500 pengő segélyt szavazzon meg számára. A közgyűlés egyhangúlag megszavazta az 1500 pengő segélyt a Légoltalmi Ligának.

A képviselőtestület teljesítette Félix László kérelmét s pótilletményt állapított meg a városi gazdasági intéző számára.

Ezt követően a géperejű bérkocsi-vállalatok viteldíjainak megállapításával foglalkozott a közgyűlés.

Dr. Korniss Géza kulturatanácsnok, előadó közölte, hogy a miniszter indokoltan látja a géperejű bérkocsi-vállalatok viteldíjainak emelését, mert az üzemenyag drágult. A miniszteri rendelkezés értelmében az 1939 évi augusztus 26-iki hatállyal rögzített alapdíjat lehet maximum 24 százalékkal emelni. A közhelyről szállító taxik viteldíja eddig az első 1000 méter után 65 fillér, minden további 500 méter után pedig 20 fillér volt. A javaslat az, hogy a 65 fillért 80 fillerre, a 20 fillért 24 fillerre emeljék fel. Ejjeli fuvarnál az első 850 méter után 65 fillér, minden további 425 méter után 20 fillér volt az alapdíj. Az alapdíjat itt 65 fillérről 80, illetve 20 fillérről 24 fillerre javasolta emelni az állandó választmány. A várakozási időt óránként a kiskocsinál 2.30, a nagykocsinál 2.80 pengőben javasolta az állandó választmány megállapítani. Javasolta továbbá az állandó választmány, hogy a telephelyről történő fuvarozásnál a kilométerenkénti alapdíj kiskocsinál 40, középkoicsinál 46, nagykocsinál pedig 52 fillér, a várakozási idő díja pedig kiskocsinál óránként 2, nagykocsinál óránként 2.50 pengő legyen. A poggyászdíj az eddigi 40 fillér marad. A városon kívüli fuvarozásnál a viteldíj szabad megegyezés tárgyát képezi, azonban nem lehet több kilométerenként 48 fillérenél. A közgyűlés hozzászólás nélkül, egyhangúlag magáévá tette az előterjesztett javaslatot.

A PUSZTAOTTLAKAI ÚT ÜGYE

Békéscsaba város képviselőtestülete még 1940-ben kérte a vármegyét, hogy köveze ki a pusztáottlakai út 2 kilométeres szakaszát. Az útnak esanádmegyei szakaszát Csánád vármegye már korábban kiköveztette. A város közölte, hogy az út kikövezéséhez 24 ezer pengővel hajlandó lenne hozzájárulni abban az esetben, ha a vármegye ezt az ös-

szegyet előlegezné az útalapból, vagy részletfizetési kedvezményt adna a városnak. A vármegye azonban arról értesítette a várost, hogy nem tudja teljesíteni ezt a kérést. Legutóbb pedig a megye átírt a városhoz s átíratában közli, hogy az útszakasz kikövezését elrendelte és Békéscsaba város hozzájárulását 21 ezer pengőben állapítja meg, egyben kérte a várost, hogy ezt az összeget fizesse be a megyének. Az ügyvel kapcsolatban az állandó választmány azt javasolta, hogy a város fellebbezze meg a határozatot a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszterhez.

Sailer Ferenc dr. szolt hozzá elsőnek a tárgyhöz. Annak a véleményének adott kifejezést, hogy az útszakasz megépítése, illetve kikövezése elsőrendű érdeke Békéscsabának. Ugy vélte, hogy ha az útszakasz megépülne, a MAVAUT autóbuszjá-

ratot állítana be errefelé, ami Békéscsaba szempontjából igen fontos lenne. Szerinte az az áldozat, amit Békéscsabának kellene most hoznia, a jövőben bőségesen gyümölcsözne a város javára. Hangsúlyozta, hogy Békéscsaba gazdasági életének fejlesztése érdekében feltétlenül meg kell építeni a kérdéses útszakaszt.

Vitéz Bankó András városi főmérnök felszólalásában viszont arra mutatott rá, hogy ha utat akarunk építeni, akkor — meggyőződése szerint — sokkal fontosabb feladatok várnak ránk, mint a pusztáottlakai útszakasz kiépítése. A pusztáottlakai út megépítése véleménye szerint közel sincs olyan fontos, hogy 21 ezer pengőt áldozzon rá a város. A közgyűlés nagy helyesléssel fogadta a főmérnök szavait és úgy döntött, hogy fellebbez az alispáni határozatot.

A tisztújító közgyűlés

A rendkívüli közgyűlés után, délután fél 6 órakor, vitéz dr. sarkadi Márki Barna alispán elnöklété mellett tisztújító közgyűlésre ült össze Békéscsaba város képviselőtestülete.

Az elnökölő alispánt terembelépésekor nagy éljenzéssel fogadták a közgyűlés résztvevői. Márki Barna dr. a megjelentek üdvözlése után bejelentette, hogy tizenegy esküdti állást kell betöltenie a tisztújító közgyűlésnek. Közölte, hogy minden egyes állás betöltésekor külön-külön kell szavazni. Az esküdti állásra huszonkilencen adtak be pályázatot. Az alispáni bejelentések után a jelölő bizottság megalakítására került a sor. A közgyűlés dr. Medovarszky Mátyás főjegyző javaslatára Vlcskó Lajost és Veress Andrást választotta be, míg az alispán a maga részéről dr. Somogyi Miklóst és Zsíros Andrást küldte ki a jelölő bizottságba. A szavazás minden egyes állás betöltésére külön-külön és három urnánál történt s így közel két óra hosszat tartott. A fél nyolc óráig eltartó tisztújító közgyűlés a következőket választotta meg hat esztendőre esküdteteknek:

Darabos Mihályt, Buhala Sándort, Molnár Mihályt, Ori Pált, Kliment Györgyöt, Lendvai Mihályt, Horányi Hrdlicska Lászlót, Lepény Andrást, Hrabovszky Györgyöt, Fajó Mátyást és ifj. Gajdács Pált.

A megválasztott esküdtek a válasz-

tás után nyomban le is tették az esküt az alispán kezébe.

Vitéz dr. sarkadi Márki Barna alispán intézett beszédet az esküdtekhez, akik Fajó Mátyás és ifj. Gajdács Pál kivételével eddig is esküdtel voltak Békéscsaba városnak. Hangsúlyozta az alispán, hogy nehéz időket élünk, amikor sok feladattal kell megküzdenünk.

A mai történelmi időkben fokozott mértékben áll a parancs, hogy fent és lent, minden pozícióban egyforma lelkiismeretességgel kell végeznünk munkánkat. Tisztesség és becsület. Ezek azok a követelmények, melyeket mindenütt mindenkinek be kell tartania.

A nehéz viszonyok fokozottabb kötelességteljesítést kérnek mindenkitől.

Mindent meg kell tennünk a hazáért,

mely jobb jövőre élé néz. Beszéde végén az alispán sikert kívánt az esküdtek munkájához. A megválasztott tizenegy esküdt nevében Buhala Sándor köszönte meg a közgyűlés bizalmát. Kijelentette, hogy lelkiismeretes munkával igyekeznek bizonyítani, hogy méltóak az irántuk megnyilvánult bizalomra.

A tisztújító közgyűlés az alispán zárószavaival, este fél 8 órakor fejeződött be.

A magyar országgyűlés testvéri szeretettel és fegyvertársi barátsággal üdvözli a japán országgyűlést a nagy japán sikerek alkalmából

Budapest, február 24.

A Budapesti Értesítő jelenti, hogy a képviselőház és felsőház keddi ülésén elhatározta, hogy a magyar or-

szággyűlés két háza testvéri szeretettel és fegyvertársi barátsággal üdvözli a japán országgyűlést a nagy japán sikerek alkalmából.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Kilodások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna. Telefon 239.

Szerda, csütörtök, péntek

Remek vigiáték a javából:

Őnagysága titkára

Maria Andergast

Theo Lingen

Gustav Fröhlich

Roosevelt beszédet mondott

Washington, február 24.

Roosevelt amerikai elnök beszédet mondott. Ebben azt állította, hogy az utolsó csatákat az USA nyeri majd meg.

Amerika a Japán elleni háború megindítását sürgeti Moszkvától

Lisszabon, február 24.

Ideérkezett hírek szerint az USA arra akarja rábírní a Szovjetet, hogy indítson háborút Japán ellen. Állítólag Csungking is ezt kéri Moszkvától.

Ebben az évben ünnepli meg a Békéscsabai Ev. Nőegylet 25 éves fennállását

Régen látott hatalmas érdeklődés mellett tartotta meg vasárnap délután a Teleki-utcai szeretetházban évi rendes közgyűlését a Békéscsabai Evangélikus Nőegylet.

A közgyűlést özv. Lőrinczy Lászlóné elnök nyitotta meg, aki szeretetteljes szavakkal üdvözölte a megjelenteket, majd felolvasta nagy gondal és mindenre kiterjedő figyelemmel összeállította évi jelentését. Jelentésében az elnök részletes beszámolót adott az egylet mult évi tevékenységéről. A közgyűlés a jelentés előterjesztése után meleg és őszinte ünneplésben részesítette a közszereletben álló fáradhatatlan elnököt.

Ezután Uhrin Károly háznagy az egyesület szeretetházának pompás eredményt felmutató számadatait ismertette. Jólesőleg vette tudomásul a közgyűlés a jelentésnek azt a részét, amelyben közölte a háznagy, hogy a szeretetház gondozottainak ellátásában a mult évben sem volt fennakadás.

Kliment Z. Judit pénztáros a pénztári állományról szóló jelentést, Csák János nyug. gimnáziumi igazgató pedig a számvizsgáló bizottság jelentését olvasta fel. A közgyűlés az előterjesztett jelentéseket minden hozzászólás nélkül egyhangúlag elfogadta és az előterjesztést eszközlő tisztséget viselőknél lelkiismeretes, odaadó munkásságukért hálás köszönetét fejezte ki, egyben a vezetőség részére a felmentvényt megadta.

Kirner Gusztáv gimnáziumi vallás-tanár, az egyesület agilis titkára az egyesület folyó évi munkatervét ismertette. Az alapos jelentésből különösképpen kiemelkedik, hogy 1942-ben tartják meg, később összeállítandó műsorral a Nőegylet 25 éves és a szeretetház 10 éves jubiláris ünnepét.

A lelkes hangulatban lefolyt közgyűlés özv. Lőrinczy Lászlóné elnökönö meleg, közvetlen szavaival ért véget.

M. kir. VI./56-58. honvéd beszerző-osztag parancsnokság.

Felhívás!

Ismételten felhívom azokat a gazdákat, akiknek birtokában kötlevéllal lekötött tengeri van — különbeni jogkövetkezmények terhe mellett — 48 órán belül a kötlevéllal együtt jelenjenek meg reggel 8 órakor a Futura irodájában.

M. kir. debreceni 6. honvéd élelmező raktár VI./56-58. sz. beszerző osztaga.

Dr. Hegyi Kálmán hadnagy.

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

Pénteken lesz az Aurora legközelebbi hangversenyesztje

Az Aurora-kör f. hó 27-én, pénteken rendez meg Varga Tibor hegedűművésszel sokat ígérő estjét a Városi Színházban. A művész kísérője Pongrácz István lesz.

Varga Tiborról már két éve csak külföldről hallunk mindenfelől egybehangzó és dicsérő szavakat. Kritikai Magyarországon is a legszebben hangzanak. Már 1935-ben írja Tóth Aladár zenekritikus: »A fiatal Varga Tibor magasan kiemelkedő talentum. Tónusának erejében, fényében, hangszerkezelésének előkelő szépségében verbeli művész, virtuóz nyilatkozik meg... igen nagy jövőt jósolhatunk neki.« Es mint későbbi kritikái igazolják, Tóth Aladár nem csalódott jövődőlésében. Később Budapesten, 1940 március 2-iki hangversenyéről a Nemzeti Újság írja: »Mindaz a reménység, melyet előlegként Varga Tibor a Reményi és Hubay díjak elnyerésével kapott, maradtalanul beteljesedett. Önálló szólóestjén véglegesen meggyőzött bennünket arról, hogy született művész-szel állunk szemben. És ebbeli itéletünkben nem is boszorkányos ügyessége kápráztatott el, mellyel a már-már megvalósíthatatlannak látszó technikai feladatokat játszi könnyedséggel oldja meg, hanem érett fel-fogása és veleszületett stílári készsége.

Harkai Vilmos.

M. kir. 56. honvéd beszerzőosztág parancsnokság.

Felhívás!

Felhívom a nagyréti tanyák gazdait különbeni jogkövetkezmények terhe mellett — gondoskodjanak arról, hogy gabonalapjuk állandóan a tanyán legyen és a beszerzőosztág odaérkezésekor az elszámoltatás és készletfelvétel akadályba ne ütközzön.

M. kir. debreceni 6. honvéd élelmező raktár V. 56. számú beszerző osztaga.

Dr Hegyi Kálmán
m. kir. hadnagy.

Rádió

A rádió szerdai műsora:

7: Hírek. Reggeli zene. 10: Hírek. 10.15: A Székesfővárosi Tűzoltózenekar. 11.20: Dalok és hangszeres zölök. 11.40: Külföldi híradó. 12.10: Sthymmel Miklós szalonegyüttese. 1.30: Honvédeink üzennek. 1.50: Sárközi Gyula cigányzenekara. 3.20: A kassai 21. honvédgyalogezred zenekara. 4.15: Diákféltóra. 5.15: Pösz József szájharmónikaszmái. 5.25: Református magyarok közt Északfranciaországban. Högye Mihály előadása. 5.45: Cigányzene. 6.20: Honvédműsor. 7: Hírek. 7.30: Az Operaház előadása: »Manon.« 9.40: Hírek. 10.10: Táncczene. 10.30: A »Manon« IV. felvonása. 11.25: Cigányzene. — Budapest II.: 6.25: Veress Károly és fia cigányzenekara. 6.45: Francia nyelvoktatás. 7.10: N. Várjú Irma és Pázmán György kézzongorás műsora. 7.40: »Mit kell tudni az elsősegélyről.« Előadás. 8: Hírek. 8.10: Szily Leontin előadása. 8.35: Rádiózenekar. 9.35: A »Manon« előadásának folytatása.

A kormányzó bezárta az országgyűlés ülészakát és március 10-re hívta össze az országgyűlést

Budapest, február 24.
A Budapesti Értesítő jelenti, hogy a Kormányzó Úr legfelsőbb kézirat-

tal bezárta az országgyűlés mostani ülészakát és március 10-re hívta össze új ülészakára az országgyűlést

Londonban számolnak Rangoon közeli elestével

Stockholm, február 24.
Amerikai jelentések szerint csungkingi katonai körökben úgy tudják, hogy Rangoonnal megszakadt minden összeköttetés. Csungking számol Rangoon elestével. Azt hiszik, hogy

a brit parancsnokság csak a fontos katonai pontokat fogja védeni, a várost felgyújtják.

Ugyancsak Stockholm jelenti, hogy Londonban is számolnak Rangoon közeli elestével.

Boris bolgár király kihallgatáson fogadta Szombathelyi vezérezredest

Szofia, február 24.
A Bolgár Távirati Iroda jelenti: Szombathelyi Ferenc vezérezredest, a m. kir. honvédevezérkar főnöke, hétfőn délelőtti kíséretével Szófiába érkezett.

A pályaudvaron a bolgár hadsereg vezérkarának főnöke, a bolgár tábornoki kar tagjai és Jungert-Arnóthy Mihály követvel az élén a szófiai magyar követség személyzete fogadta. (MTI)

Szofia, február 24.
A Bolgár Távirati Iroda jelenti: Vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezredest, a magyar honvéde-

vezérkar főnöke hétfőn kíséretével együtt leíratkozott a királyi udvarnál. Utána látogatást tett Filov miniszterelnök és Popov külügyminiszternél. A bolgár hadsereg vezérkarának főnöke vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezredest tiszteletére villásreggelit adott. (MTI)

Szofia, február 24.
Boris bolgár király hétfőn délután 16 óra 30 perckor kihallgatáson fogadta Szombathelyi Ferenc vezérezredest. A kihallgatás után Szombathelyi Ferenc bemutatta a királynak a kíséretében levő magasrangú katonatiszteket.

Befejeződött Jáva bekerítése

Tokió, február 24.
Katonai szakértők véleménye szerint Jáva most már teljesen körül van zárva. A japánok mind észak, dél, kelet és nyugat felől megindíthatják a támadást Jáva ellen. Bali

sziget déli csúcsának és Szumatra fontos pontjainak megszállásával a japánok elvágták az összeköttetést Ausztrália és Jáva, valamint Ausztrália és Anglia között. Most már semmi sem áll útjában az Indiai-óceáni japán előretörésnek.

Megsebesítette feleségét és leányát, majd önmagával végzett egy fürjstanyai földműves

Pillanatnyi elmezavarában követte el borzalmas tettét Bencsik János

Megdöböntő, véres esemény játszódott le hétfőn, a kora reggeli órákban Békéscsaba határában, Bencsik János 1569 számú fürjesi tanyáján. Ebben az időben a tanyában az 54 éves földművesen kívül 50 éves felesége, szül. Novák Zsófia, 24 éves Zsófia nevű leánya és felnőtt fia tartózkodtak. A Bencsik család, mint rendszeren, hétfőn reggel is korán felkelt, hogy munkához lásson. A fiú kiment az istállóba a jószágokat megetetni, a leány pedig a konyhában a kemencébe fűtött be

Hat óra lehetett, amikor Bencsik János is felkelt és odament betegeskedő felesége ágyához és megkérdezte, hogy aludt. Az asszony azt felelte, hogy jól. Aztán ő is megkérdezte férjétől, hogy jól pihent-e, mire a férj is igennel válaszolt. Alig folyt le ez a rövid beszélgetés, Bencsik János az ablakpárkányon levő élesre fent borotva után nyúlt és azzal feleségére támadt. Az asszony védekezett, de az ember így is egy 10 cm nagyságú életveszélyes sebet ejtett az asszony nyakán és

mellén. Bencsik Jánosné kétségbeesetten kiáltozott segítségért. Kiáltására Zsófi nevű leánya azonnal berohant a szobába és nem vesztítve el lélekjelenlétét, édesanyja segítségére sietett. A leány ki akarta csavarni a borotvát apja kezéből, aki újabb támadást intézett felesége ellen. Szándéka azonban nem sikerült, sőt a dulakodás közben a borotva súlyos sebet ejtett a leány bal kezén. Bencsik János kihasználta leánya pillanatnyi ijedelmét, hirtelen mozdulattal a borotvával elvágta nyakának főútörét. A dühöngő földműves nyakából hatalmas sugárban folyt a vér, aminek következtében rövidesen eszméletét veszítette és a földre zuhant.

A borzalmas családi tragédiáról azonnal jelentést tettek a csendőrségnek és a mentőket is értesítették. Mire a segítség megérkezett, Bencsik János már halott volt, míg feleségét és leányát apó-lás végett a békéscsabai köz-kórházba szállították be.

A lefolytatott vizsgálat során megállapították, hogy Bencsik János pillanatnyi elmezavarában követte el tettét. Bencsik János ugyanis már 14 éve szenved elmebajban, nyolcszor állott gyógyintézetben is és csak nemrég jött haza az intézetből.

A vizsgálat eredménye alapján a kir. ügyészség a temetési engedélyt a boncolás mellőzésével megadta

Ujabb ragyogó sikert értek el a német tengeralattjárók az amerikai partok előtt

Berlin, február 24.
A Führer főhadiszállása jelenti a Német Távirati Irodának, hogy a német tengeralattjárók az Atlanti-óceánon, az amerikai partok közelében egy ellenséges hajókaravánból 8 hajót, köztük öt tartályhajót elsüllyesztettek. Az elsüllyesztett hajók úrtartalma 63 ezer tonna.

Békéscsaba m. város
közellátási ügyosztálya

3-275/1942.

Felhívás

A 102.730/1941. K. M. számú rendelet értelmében felhívom az összes sertéstartókat, hogy amennyiben sertésállományukban f. évi március hó 1-én hizás alatt lévő sertések vannak, azokat (de csak a hizókat) a közéletmezési hivatalnál az 1. számú szobában beszerzendő »Sertésbejelentő« nyomtatványon f. évi március hó 1-5-ike között, felelősségrevonás terhe mellett, tartoznak bejelenteni. A bejelentés alkalmával az illetők sertéslapjukat is kötelesek magukkal hozni.

Békéscsaba, 1942 évi február hó 23.

A polgármester mb.:
Dr Galli Géza
tanácsnok.

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap 5, 7, 9 órakor. - Naponta az első előadás zóna. - Telefon 91

Szerda, csütörtök, péntek
F. Hurst regényének új változata!
Főszereplők:
CHARLES BOYER
Margaret Sullavan

Mellékutca

HIREK

— **Éleslövészet.** A háziezred alakulatai március 3-án, 4-én, 5-én, 6-án és 7-én harszerű éleslövészetet tartanak az alvégi legelőn. A felállított biztonsági örök utasításait mindenki tartsa be saját érdekében.

— **Kultúrest a MÁV Olvasókörben.** A Békéscsabai MAV Olvasókör február 28-án, szombaton este 8 órai kezdettel az AEGV műkedvelő gárdájának közreműködésével kultúrestet rendez saját székházában (Vécsey-u. 26.) A kultúresten dr. Aradszky György pályatorvos tart előadást. Az egyesület vezetősége ezúton hív meg szeretettel minden érdeklődőt kultúrestjére.

— **A munkabérpótlékok külön kell a kifizetésnél feltüntetni.** A kereskedelmi és iparkamarához még mindig érkeznek felszólalások és érdeklődések amiatt, hogy amikor a munkaadó a bérfizetésnél csupán annyit közöl alkalmazottaival, hogy a folyósított összegben a bérpótlékok már beszámította, szabályszerűnek tekinthető-e ez az elintézés. A legtöbbször olyan esetben történik meg az ilyen kifizetés, amikor a megállapított legkisebb munkabérről többet ad a munkaadó és "kikerkeríti" az összeget. Ez az eljárás nem felel meg a vonatkozó rendeletek előírásainak, mert a munkaadó minden esetben köteles úgy a bérfizetési jegyzékben, mint az alkalmazottaival való elszámolásban a fizetést, illetve bérpótlékokat külön kimutatni. A fizetési pótlék a 8500 P évi fizetést meg nem haladó javadalmazású tisztviselőknél 30%, az ipari munkavállalók és kereskedőségek bérpótléka 1941. évi december hó 1. óta ugyancsak 30%.

— **"A kapu haláleset miatt zárva."** Hódmezővásárhelyről jelentik: Szűcs István polgári ruhás rendőr a dr. Soós István utcában haladt. Ahogy a 86-os számú házhoz ért, az ablakban egy cédulát pillantott meg, amelyre nagy ákombákom betűkkel ez volt felírva: "A kapu haláleset miatt zárva." Szűcs rendőr előtt gyanús volt a dolog. Előhívta a szomszédokat, majd lakatot kerített és felnyitották a házat. Ahogy a szobába léptek, megdöbbentő látvány tárult eléjük, a gerendán felakasztva találták Szabó Irméné 67 éves gazdaasszonyt. Az asztalon levél volt, amelyben bejelenti az öngyilkosságot és leírja azt is, hogy régen készülrá, mert megunt az egyedüllétet.

— **Műsoros estet rendez a MOVE "Körös" cserkészcsapat.** Az 568. számú MOVE "Körös" cserkészcsapat március 1-én, vasárnap este 8 órakor a Kisgazdaszék házában műsoros estet rendez. Jegyek elővetelben a csapat tagjainál kaphatók.

— **Ezen a héten a Réthy és a Thöresz gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.**

Színház

HETI MŰSOR

Kedden: Hajnalodik. Színmű.
Szerdán: Gyergyói bál. (Félhelyár.)
Csütörtökön: Kaland. Színmű. Tócsa Anna vendégszereplésével.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

Vitéz Horthy István
kormányzóhelyettes búcsúja
a MÁV-tól

Budapest, február 24.
A MÁV hivatalos lapja közli vitéz nagybányai Horthy István kormányzóhelyettes búcsúszavait, amelyeket a MÁV alkalmazottaihoz intézett. A búcsúzó így hangzik:

— A magyar országgyűlés bizalma új, az eddiginél magasabb, de felelősség tekintetében is terhesebb tisztre hívott el és így az Államvasutak élén elfoglalt helyemet el kell hagynom. Amikor az Államvasutak igazgatóságának elnöki székéből távozom és visszatétek az eltöltött csaknem két esztendő kitévő időre, a híven teljesített kötelesség megnyugtató tudata az, ami eltölt. Elnöki tisztem ideje alatt sokszor állt az intézet nagy, eddig még soha fel nem merült méretű és súlyú, sőt nem egyszer szinte megoldhatatlannak látszó feladatok előtt. Ezek a feladatok jól megoldotak, vagy pedig amennyiben évekre terjedő időt kíván a megoldás, úgy ez az adottságoknak megfelelő lehető legjobb módon folyamatban van.

Nyugodtan állíthatom, az Államvasutak a nehéz időkben megtették és megteszik kötelességüket a haza iránt.

Hogy munkásságom mérlegét ilyen eredménnyel zárhatom, azt elsősorban kormányzatunknak, az Államvasutak felügyeleti hatóságának köszönhetem. De köszönettel tartozom az én kedves közvetlen munkatársaimnak és az Államvasutak minden derék alkalmazottjának is. Mindig nagyrabecsültem a magyar vasutas fegyelmességét, kötelességtudását és feltétlen hazafias érzését. Elnökségem alatt pedig azt tapasztaltam, hogy a magyar vasutasságnak ezek a nagy és nemes tulajdonságai a nehéz napokban nem, hogy elhomályosulnának, hanem még fokozódnak, sokszor az önfeláldozásig.

Amikor elnöki tisztemet leteszem, mélységes alázattal fordulok az Egék Urához, kérve, hogy árássa áldását továbbra is az Államvasutakra és a szép intézmény összes alkalmazottaira. (MTI)

Engedély nélkül üzte a fodrászipart
egy békéscsabai zsidó fodrászsegéd

Pénzbüntetésre ítélték Markovics Leót

Jelegzetes zsidó mesterkedés végre tett pontot az a tárgyalás, mely hétfőn délelőtt folyt le a békéscsabai városi kihágási bíróság előtt smelynek vádlottja Markovics Leó békéscsabai zsidó fodrászsegéd, Jókai-utcai lakos volt.

Már régebbi idő óta érkeztek panaszok a Békéscsaba és Vidéke Ipartestülethez arról, hogy Markovics Leó zsidó fodrászsegéd a Jókai-utca 15 szám alatt levő lakásán engedély nélkül üzi a fodrászipart. A panaszok szerint Markovics Leó a lakásán valóságos fodrászüzletet rendezett be s ismerősei közül sokan szinte állandóan és rendszeresen jártak hozzá. Különösen nők voltak vendégei, mert — a panaszok szerint — Markovics Leó elsősorban női fodrászmunkával foglalkozott. A panaszok alapján a rendőrség a fodrászszakosztályi kiküldöttekkel meglepte és tettenérte Markovics Leót s a lakásán található fodrászberendezési tárgyakat lefoglalta.

A zsidó fodrászsegéd ellen jogtalan iparüzés, ipari kihágás címén in-

dult meg az eljárás. Markovics Leó arra hivatkozott, hogy ő bejelentett segédje egy keresztény fodrászmesternek, akitől feihatalmazást kapott arra is, hogy saját lakásán végezze el a munkát. Védekezését természetesen nem fogadta el a kihágási bíróság, mert az ipartörvény nem ad arra módot, hogy a fodrászmester segéde a saját lakásán külön fodrászüzletet rendezzen be és ott végezzen ipari tevékenységet.

A kihágási bíróság éppen ezért Markovics Leót iparügyi kihágás miatt ötven pengő pénzbüntetésre ítélté.

Mint értesülünk, Markovics Leó elítélésével még nem fejeződött be ez az ügy, mert a szőbanforgó keresztény fodrászmester egy zsidó fodrászsnőnek a Markovics Leóéhoz hasonló igazolványt adott, amely természetesen éppen úgy érvénytelen, mint a már elítelt Markovics Leóé és ezért a zsidó fodrászsnő és a keresztény fodrászmester ellen is folyamatba tették az eljárást.

Megtámadtak
és összeverték
egy fiatalembert
a Verbőczi-utcában

Vakmerő, véres utcai támadás színhelye volt vasárnap este Békéscsabán a Verbőczi-utca. Tíz óra tájban egy hat-nyolc fiatalemberből álló társaság, minden előzetes szóváltás nélkül megtámadta az utcán gyanútlanul haladó Csapó János 26 éves mezőmegyeri 240/1 szám alatt lakó földművest. A támadók több helyen bevették Csapó János fejét, azonkívül kisebb zúzott sebet is ejtettek rajta. Csapó Jánost a kórházban vették ápolás alá.

Az est leple alatt elmenekült ismeretlen támadók kézrekerítése végett a rendőrség a nyomozást megindította.

Tótkomlós Roszkos János számos májusban megbízást kapott kendervágó munkások toborzására. A toborzás költségeire és az előlegekre 870 pengőt kapott és ezzel elindult toborzó körújjára Dorozsmára, Vásárhelyre és Makóra. Hogy mi történt útközben és hogyan játszódott le a toborzás, arra nem emlékezett, de egy ámulatott éjszaka után Tótkomlóson arra eszmélt rá, hogy a 870 pengőből mindössze 14 pengő maradt a zsebében Sikasztás címén megindult ellene a bűnvádi eljárás. Ügyvétfélőn tárgyalta a szegedi törvényszéken dr. Molnár István tanácselnök. Roszkos János azzal védekezett, hogy nem volt szándékában sikasztani. Dorozsmán éhes volt, betévedt egy kocsmába, megivott néhány pohár pálinkát és attól úgy latszik — mondta — olthatatlan kötekezési vágy lepté meg. A törvényszék bűnösnek mondta ki és sikasztás miatt 10 hónapi börtönrre ítélte.

Sport

Tudósítóinkhoz!

Közöljük tudósítóinkkal, hogy március 2-án, hétfőn délután a Körösvidek már kétoldalas sportbeszámolót ad. Eppen ezért kérjük tudósítóinkat, hogy városuk, községük csapatainak előkészületeiről, várható összeállításáról, terveiről és reményeiről legkésőbb f. hó 26-ig küldjenek be hozzáunk tudósítást. Egyben kérjük, hogy ezután minden mérkőzésről, sporteredményről — úgy mint eddig — vasárnap este 7 órától fél 9 óráig telefonon adjanak tudósítást, március 1-től. Ez a kérésünk azokhoz is szól, akik városában, községében csak II. o. csapatok vannak. Azt a tudósítót, aki nem tudná vállalni továbbra is a tudósítást, arra kérjük, hogy maga helyett szerezzen új tudósítót és annak nevét postafordultával közölje velünk, hogy részére idejében elküldhessük a telefonigazolványt.

Tűzde

Valuta: Len 195—205 svájci frank
1960—8060, szlovák korona 1143—1175

PRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig veszi fel a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő. - Cím a kiadóban levő hirdetésekre vidékieknek csak választékos ellenében válaszolhatunk.

Kisfényesen kanális mellett 2 kishold bologárkertésznek kiadó. Érdeklődni Baross-utca 14 sz.

Eladó egy pár 5 éves járművek soronyi díj 673/1 számú tanyán

Lázár-utca 20 számú ház eladó. Bővebbet a Békés-Csabai takarékpénztár egyesületnél

Gyermekszerező lány gyermek mellé jobbmodú családhoz elmenne. Cimeket a kiadóba kér.

Dobozi-út 1 sz. alatt egy asztal, egy mozdó, egy pár függöny, egy gyermek sportkocsi és egy pár 40-es férfi gumicsizma eladó.

Békéscsaba környékén jóforgalmú rőfősfűszer- és vegyeskereskedés elköltözés miatt kiadó. Cím a kiadóban.

Elvesztettem gabonalapomat, mely Orodán János névre volt kiállítva. Kérem a megtalálót, hogy illő jutalom ellenében adja le a Körösvidekben.

Falinaptár még kapható a Körösvidek-boltban. Ára 10 fillér. Siessen, ha még nincs, szerezze be.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidek Rt.

Felelős nyomdavezető: Svecz András